
Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile
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Resumen

[Principio de inducción]: Sea n0 ∈ N y P (n) una función proposicional, se tiene que la proposición:

∀n ≥ n0, P (n) (1)

Es equivalente a:
P (n0)︸ ︷︷ ︸

Caso base

∧ [∀n ≥ n0, P (n)︸ ︷︷ ︸
H.I. (débil)

⇒ P (n + 1)]

Observación: Este tipo de inducción también es conocida como inducción débil.

[Principio de inducción Fuerte]: También tenemos que la proposición (1) es equivalente a:

P (n0)︸ ︷︷ ︸
Caso base

∧ [∀n ≥ n0, P (n0) ∧ · · · ∧ P (n)︸ ︷︷ ︸
H.I. (fuerte)

⇒ P (n + 1)]

Esta inducción es llamada inducción fuerte pues ocupa completamente la hipótesis inductiva.

P1. Igualdad, divisibilidad y desigualdades[PROPIO SECCIÓN]

1. Demuestre que 13 + 23 + ... + n3 = (1 + 2 + ... + n)2

2. Demuestre que si n ≥ 1 es un natural, entonces 13n − 6n es divisible por 7.
3. Pruebe que 3n > n2 para n = 1, n = 2 y use inducción para probar que para se cumple para todo

n ≥ 2.

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:

P2. Inducción Lógica[PROPIO SECCIÓN]
Sean q, p1, p2, ... proposiciones. Pruebe por inducción que para todo n ∈ N, n ≥ 2, la siguiente propo-
sición es una tautoloǵıa:

[pn =⇒ (pn−1 =⇒ (pn−2 =⇒ (. . . (p1 =⇒ q))))]⇐⇒ [(pn ∧ pn−1 ∧ · · · p1) =⇒ q]

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:
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P3. [MÓDULO COMÚN]
Sea P (n) un predicado con conjunto de referencia N. demuestre que:

1. ∃n ∈ N, P (n) ∨ P (0) ∨ P (1)
2. (∀n ∈ N, P (n)⇒ P (1)) ∨ P (1)
3. ¿Se cumple ∀n ∈ N, P (n) ∨ P (0) ∨ P (1)?

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:

P4. [MÓDULO COMÚN]
Demuestre las siguientes proposiciones.

1. ∀n ∈ N, n(n + 1)(n + 2) es múltiplo de 6.
2. ∀n ∈ N, n(n + 1)(n + 2)(n + 3) es divisible por 24
3. (∀n ∈ N, a2n − 1 es múltiplo de 2n+1) ⇔ a es impar

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:

P5. [MÓDULO COMÚN]
Sea p una proposición y sea pn una proposición equivalente a pn−1 ∨ p⇒ pn−1, para n ≥ 1, y a p, para
n = 0.
Demuestre que ∀n ∈ N, pn ⇔ p

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:

P6. Famosa Recurrencia[PROPIO SECCIÓN]
Hay muchas propiedades acerca de los números de Fibonacci que se pueden probar por inducción.
Recordemos que los números de Fibonacci son definidos por la recurrencia:

f0 = 0, f1 = f2 = 1

fn+1 = fn + fn−1, ∀n ≥ 1.

Demostraremos algunas de las muchas propiedades de estos números:

a) Demuestre que fn < 2n

b) Demuestre que f2
1 + f2

2 + · · ·+ f2
n = fnfn+1

c) Demuestre que si definimos ϕ = 1 +
√

5
2 y ϕ = 1−

√
5

2 , entonces fn = ϕn − ϕn

√
5

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:
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P7. [MÓDULO COMÚN]

1. Sea a ∈ N y ln definida por la recurrencia l0 = 2 y ∀n ∈ N, ln+1 = aln + (1− a)
Demuestre que ∀n ∈ N, ln = an + 1

2. Sea a, b ∈ N, a ≥ b y fn definida por la recurrencia f0 = 2, f1 = 2ay fn+2 = afn+1 + bffn.
Demuestre que ∀n ∈ N, fn ≥ an + bn

a) Intuición:
b) Teoŕıa:
c) Matraca:

“No tengo frase, pero que les vaya bacan!”
Pato


